

宁波市人社局发布留甬返岗劳动用工提醒 严格落实防控要求 依法支付员工薪酬

今年因为疫情防控需要,大量外地员工响应政府号召和企业急需而留在宁波过年。为了做好外地员工“就地过年”的各项事宜,市人力资源和社会保障局结合国家、省、市防疫政策,特温馨提醒如下:

严格落实防控要求

企业要充分了解各级防疫政策,尤其要掌握《关于进一步加强冬春季和春节期间新冠肺炎疫情防控工作通知》(甬防办〔2021〕2号)的相关要求,熟知宁波市返乡人员疫情防控要求;要结合“国务院疫情风险等级查询”的实时结果,全面掌握员工休假安排,事前要求员工如实报告是否有返乡、出境、出行等计划,做好相应记录和健康追踪,切实关注和了解员工身心动态。

及时送上温暖关爱

企业要积极响应国家及各地“迎新春送温暖、稳岗留工”专项行

动,对于订单较多、生产任务重、需要不间断工作的企业,在守住职业安全底线的前提下,与员工协商制定春节错峰放假、弹性休假、薪酬标准等计划,落实员工合法权益。

鼓励企业根据实际情况给就地过年员工发放“留岗红包”“过年礼包”,开展职业技能培训,对困难员工还可以发放临时生活补助。无论是红包还是补助,建议企业通过职代会等相关程序形成有关规章制度以明确发放范围、发放金额、发放形式和领取时间,避免出现不必要的纠纷。

依法支付员工薪酬

企业安排就地过年员工工作的,需要注意2021年春节7天假期(2月11日至2月17日),其中2月12日、13日、14日为法定节假日,2月11日、15日、16日、17日为调休日。企业在法定节假日安排员工工作的,应当另外支付300%加班

费,在调休日(即休息日)安排员工工作的,原则上可以安排员工调休,如无法安排调休的,应支付200%加班费。

对新型冠状病毒感染的肺炎患者、疑似病人、密切接触者,因被采取集中隔离治疗、集中隔离医学观察等隔离措施导致不能提供正常劳动的员工,企业应当视同提供正常劳动并支付其正常工作时间工资。隔离期结束后,对仍需停止工作进行治疗的患者,企业按照职工患病的医疗期有关规定支付其病假工资。

积极履行责任义务

企业应履行好事先告知义务,向员工明确做好自身卫生防护、如实报告动向,如果违反疫情管理政策并造成严重后果,有可能构成“以危险方法危害公共安全罪”或“妨害传染病防治罪”等刑事犯罪。员工返乡时间超过企业规定的放假时间的,应当事前

请假。如果员工没有及时办理请假手续或者请假未经批准的,企业可履行管理责任,依照规章制度处理。

分类分批安全返岗

员工需按要求返岗,如果来自中高风险地区的企业应当按照规定立即报告并配合相关部门采取措施。如暂时不能返岗的,企业可以安排员工居家办公,并视同提供正常劳动。

员工到岗前后需要按照规定进行核酸检测的,如拒绝进行核酸检测或不能提供核酸检测阴性证明,企业有权不安排其上岗工作,并将相关情况报告当地疫情防控部门。

员工按防疫要求需进行居家健康观察的,企业可以安排居家办公;无法居家办公的,可与员工协商通过使用年休假、综合调剂年度内双休日等办法予以抵充。

记者 陈善君 通讯员 任社



“行路致远”特展主题沙画。宁波帮博物馆供图

留甬过年新增一个好去处 “行路致远”特展今起在宁波帮博物馆正式开展

本报讯(记者 谢晔)春节将至,为让“就地过年”的市民朋友能够拥有一个更充实、更愉快的假期,“行路致远”特展将于2月7日上午在宁波帮博物馆开幕。

展览以“人生旅程”为主题,分“护”行天下、“籍”关何处两个章节。通过以物代人、以物叙事、以物传情,用一件件物证为引,为市民们呈现诸多人士在不同时期,于不同国度,一路前进求索,不畏荆棘坎坷,最终实现人生理想,实践家国情怀的人生追求和旅程足迹。

“我们的这个特展包含了很多与宁波发展息息相关的物品,比如说陈纪林使用过的护照以及俞峰使用过的指挥专用包。”宁波帮博物馆工作人员说,以陈纪

林、陈顺庆、陈名豪为代表的陈氏家族,从20世纪初即扎根于德国汉堡,从建立汉堡水手馆到成立中华海员之家,再到汉堡中华会馆、宁波旅德同乡会的成立,一个世纪过去,陈氏家族未忘家乡,未变初心。“俞峰是宁波籍著名指挥家,中央音乐学院院长。2015年末,宁波市交响乐团成立,俞峰担任艺术总监兼首席指挥,为此他频繁地返回家乡,为交响乐团排演、邀请国内外顶尖演奏家为家乡人民演出,不遗余力助推宁波‘音乐之城’的建设。这只俞峰随身使用多年的指挥专用包,伴随他参加了众多演出活动。”

据悉,此次展览将在宁波帮博物馆二楼临展厅举行,展览时间为2月7日至5月22日。

一人一道家乡菜 镇海留浙医护人员端出别样年夜饭

本报讯(记者 陆麒麟 通讯员 李心韵 孙妃)“热干面来了”“毛血旺好了”“宁波汤圆出锅了”……2月5日,晚餐时分,镇海区龙赛医疗集团总院的食堂里,全国各地的代表菜纷纷登场。

这是龙赛医疗集团总院为留甬过年的外地职工精心准备的一顿特殊而又丰盛的年夜饭,来自五湖四海的医护人员亲自动手,不仅吃到了家乡的特色菜,也品尝了地道的宁波风味。

“热干面是最能代表我们湖北的一道早餐,还有这个莲藕排骨汤,几乎每家年夜饭的餐桌上都会有这道菜。”来自湖北的刘娟带来了家乡的热干面和莲藕排骨汤,刘娟滔滔不绝地向同事们介绍自己带来的家乡美食,让人看得口水直流。

龙赛医院消化内科护师乔飞飞老家在河南,她带来的菜更具有特殊意义。作为镇海区第二批援鄂医疗队成员,2020年2月9日,她前往武汉驰援华中科技大学同济医学院附属同济医院光谷院区,在一线奋战了整整52天。她和援鄂医疗队员吴凤妹带来了由蒙古国捐赠的羊肉。“抗疫的胜利是全体医护人员共同努力的结果,我希望大家能够跟大家一起分享这份喜悦。”乔飞飞说。

新疆的、内蒙古的、辽宁的、湖北的、重庆的……在这个小年夜,来自五湖四海的白衣天使摇身一变成为美味大厨,都端上了自己的拿手菜,为这顿年夜饭增加了家乡味道。不同的乡音,同样的笑脸,觥筹交错间,对来年的幸福企盼弥漫在每个人的脸上……



医护人员亲手做的菜。

分类广告 56118880

蚕丝被热卖
●蚕丝被,盖着暖和、舒适,工厂直购:13567840273
友情提醒:使用本栏目征婚信息请注意查验对方相关资料,涉及金钱财物往来,请谨慎处理,因广告审查涉及《广告法》要求的相关内容,敬请应征者注意自我保护。

个人征婚
丧偶女75岁,肤白大方显年轻,贤惠朴素,劳保高,独居市区大套住房,欢喜运动,虽然经济富裕,但身边缺少一位关心体贴的老伴,现在真心寻找一位健康性格好的男士共度晚年,地区、条件、年龄不限,有缘尽快生活在一起,来者随带证件。联系电话:15657836920

法律服务
●离婚、房产、经济纠纷 87295238
●民事免费法律咨询 56281878

搬家搬厂
●快捷专业搬家搬钢琴 87907772

银行股份转让
本人持有鄞州银行股份转让,5-20万股及股权证一并转让。有意者面谈!
另有:海曙区横街农村落地房出售。
联系方式:18905748133 毛

声明公告
●遗失声明
宁波南泰进出口有限公司于2021年1月29日遗失提单一份,船名航次:INTERASI A PURSUIT / s007 提单号:s00100717 证书编号No.:S0084617 声明作废。

●浙江贝特日用品有限公司遗失长荣国际船务(深圳)有限责任公司海运提单1份,提单号EGLV143077182880,船名CMA CGM TENERE,航次0FL89W1MA,目的港LE HAVRE,声明作废
●宁波驰威机械设备有限公司遗失公章、财务章、法人章(葛晓芳)各一枚,声明作废